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Kommunfullmäktige 

Svar på Interpellation från Vänsterpartiet (V) - 
Könsneutralt språkbruk 

Vid kommunfullmäktiges sammanträde den 13 december 2021, väckte Lotta 
Lagnander - Vänsterpartiet (V) följande interpellation. 
 
”Könsneutralt språk är en övergripande term för användningen av ett icke- 
sexistiskt, inkluderande eller genusrättvist språkbruk. Syftet med könsneutralt 
språk är att undvika ordval som kan uppfattas som vinklade, diskriminerande 
eller kränkande genom att antyda att ett givet fysiskt eller socialt kön är nor-
men. Ett genusrättvist och inkluderande språkbruk bidrar även till minskade 
könsstereotyper samt främjar social förändring och jämställdhet.  
 
Könsneutralt eller könsinkluderande språk är inte bara en fråga om politisk 
korrekthet. Språket speglar och påverkar också i stor utsträckning våra attity-
der och beteenden och hur vi uppfattar omvärlden. Under de senaste tio åren 
har flera olika länder, institutioner och organisationer utarbetat riktlinjer för 
användandet av ett icke-sexistiskt och könsinkluderande språk.  
 
Gävle kommun är engagerat i arbetet för jämställdhet och mot könsdiskrimi-
nering. Att använda sig av ett könsmedvetet språk är ett sätt att omsätta detta 
engagemang i praktiken.  
 
Jag undrar därför  
 Om Gävle använder ett inkluderande och könsneutralt språkbruk?  
 Om inte så sker finns det någon plan för när ett sådant språkbruk skall 

börja användas? 
 
Jörgen Edsvik (S), Kommunalråd fick i uppdrag att besvara interpellatio-
nen. 

Som svar på interpellationen vill jag anföra följande 

Lotta Lagnander (V) har frågat om Gävle använder ett inkluderande och köns-
neutralt språkbruk? 
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Nej, Jag känner inte till att det finns någon formell rutin för könsneutralt 
språkbruk inom Gävle kommunkoncern i dagsläget. Det närmaste vi kommer 
det interpellanten efterfrågar ligger inom målområdet Icke-diskriminering i 
Socialt hållbarhetsprogram för Gävle kommun, som säger att ”Gävle kommun-
koncern ska säkerställa ett respektfullt bemötande och verka för icke-
diskriminering i hela koncernen genom att motverka strukturer och normer 
som begränsar individer”.  
 
”Vad gäller frågan om att ha ett allmänt inkluderande språkbruk så kan det 
vara värt att notera att kommunen arbetar med Klarspråk och tillgänglig 
svenska för alla medborgare i all vår kommunikation” 
 
Lagnander frågar vidare, om inte så sker, finns det någon plan för när ett så-
dant språkbruk skall börja användas? 
 
 Någon sådan plan finns inte för närvarande, men visst borde det planeras för 
att ett sådant språkbruk skall börja användas. Ett genusrättvist språkbruk bi-
drar till minskade könsstereotyper och ökar jämställdheten inom koncernen 
och är viktigt i bemötande av invånarna. Vi avser att se över hur ett könsneu-
tralt språkbruk kan inkluderas i kommunkoncernen. 
 
 
Jörgen Edsvik 
Kommunalråd (S)
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